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Recordemos:

Un conjunto A es finito si para algin n € N existe
una funcién biyectiva f : A — [1..n].

Definimos la relacién de equivalencia Z en P(U) co-
mo:

ATB <= existe f: A — B biyectiva

Si AZB diremos que A y B tienen el mismo cardinal
(o la misma cardinalidad).

Para todo m,n € N, [1..n]Z[1..m] si y s6lo si n = m.

El cardinal de un conjunto finito A es el Gnico n € N
tal que AZ[1..n], en dicho caso escribiremos |A| = n.

Para todo conjunto A, |A| =0 siy s6lo si A = 0.

Sea B un conjunto finito y sea A C B. Entonces A
es finito y |A| < |B|.

Si Ay B son disjuntos |[AU B| = |A| + |B.

Si B C Ay A es finito, entonces |A\ B| = A— B. En
particular, |B| < |A| y si |A| = |B|, entonces B = A.

Si A y B son conjuntos finitos, entonces |A U B| =
|A| +|B| — |ANB.

Sean A, B conjuntos finitos tales que |A| = |B| y sea
f : A — B funcién. Las siguientes afirmaciones son
todas equivalentes:

(i) f es inyectiva.
(ii) f es sobreyectiva.
(iii) f es biyectiva.

Sean A y B conjuntos finitos no vacios. Entonces
|A] < |B] siy sélo si existe f : A — B inyectiva.

Si los conjuntos finitos Ay, ..., A, son disjuntos par

a par, entonces:
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Para A y B conjuntos finitos se tiene que |A x B| =
|A||B|. En general si Aq,..., A, son conjuntos fini-
tos:

A1 x Ag X -+ x Ap| = |A1] - |A2| -+ |44

Sean A y B conjuntos. Definimos el conjunto de to-
das las funciones de A en B por:

BA={f:A— B f es funcién}
Si Ay B son finitos, |B4| = |B|!4l.

Sea A un conjunto finito, entonces |P(A)| = 2/4I.

P1.

P2.

P3.

[Varios]
Demuestre que los siguientes conjuntos son finitos.

a) A={f:[1.n] = [1.n] | f es biyectiva}
b) C={f:R —[l.n]| f es biyectiva}

[Calculo de Cardinales]
Sean A, By C conjuntos finitos:

a) Demuestre que:

[AUBUC|=|A|+|B|+|C|—|ANnC|—|BNnC|+|AnBNC]|

b) Calcule (AU B) x (BUC)| en términos de cardinal de A, B y C' y sus intersecciones.

[Conjunto Potencia]

Sea A un conjunto finito. Demuestre que [P(A)| = 2/41.
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P4. [Cardinal de conjunto de funciones]
Sean € Ny A un conjunto tal que |[A| = n.
a) Calcule [{f: A — {0,1} | f es sobreyectiva}|.
b) Demuestre que |[{f : A — A | f es biyectiva}| = nl.

P5. [Principio del Palomar]
Sea A = [0..n] y considere la secuencia (xg, z1,Z2,3,...) de elementos en A. Pruebe que existen [, j € N tales que

Ty = Tj.

P6. [Paridad]
Sean P={AC[l.n]:|A|espar} y I ={A C[l.n]:|A| es impar}.

a) Demuestre que P e I son finitos.

b) Demuestre que |P| = |I|.



